

谁温暖了我们回家的路

□张贵君

29日傍晚,今冬第一场雪如约而至。

连续刮了两天北风,绵绵冬雨把城市真正带入了寒冬。而当久违的大雪再次造访时,惊喜和忧虑也随之而来。洁白的雪花永远令人向往,每一次降雪都会给人带来异乎寻常的喜悦。而对于现实的生活,翩翩大雪无疑又是一次巨大的考验。

大雪到来后,有一些情形令人担忧:市民家里的暖气有没有热起来?低保户的炉子有没有点起来?空巢老人是否准备了足够的衣被?街头流浪人员是否已经找到归宿?城市扫雪除雪是否已经准备就绪?城市是否

此做出了更大努力,采取了相应的措施,启动了应急预案?

在众多忧虑中,最紧迫的,可能就是城市的交通。大雪天气里,航空和铁路可能会出现异常,让滞留旅客尽快成行,也是一件攸关城市形象和民生的大事;本来就已拥堵的城市,因为大雪,陡然变得更加难行。雪天路滑,高架桥不敢上了,正常交通格局被打破,车辆在大街小巷爬行,既要遵守交法,又要尽快赶路,这对“饥寒交迫”的司机来说,是一种现实的纠结;在大雪天气里,摩托车和电动车的出行变得更加危险,



一不小心就可能酿成事故;打不上出租车,赶不上公交车,在街头步履维艰的行人,成了风雪中弱势的群体。不管人在哪里,让放学的孩子安全归来,让下班的市民平安回家,让远行的乘客享有家的感觉,确保社会秩序有条不紊,这是一个城市的责任。

而每到此时,总有一些人,在温暖我们回家的路。

在记者的镜头下,我们看到了济南交警在冒雪指挥,协勤人员毫不懈怠,浑身湿透了也不换岗;武警战士冒雪上街执勤,确保社会治安秩序;供热抢修队伍冒雪施工,抓紧最后一刻供暖;公交司机把紧方向盘,不让车子出一点闪失;环卫工人在街头坚守,准备着马上到来的除雪……每一个平凡岗位上的人们,都让人倍觉温馨,陡升感念。

大雪总会过去,阳光灿烂的日子很快到来。因为有了这些温暖我们的人,再多的忧虑,再大的雪,也会慢慢消融。

省城降了大雪,天气骤然变化,给市民带来了诸多的生活不便,道路泥泞难行,为上班的人增添了几多踌躇,在等待信号灯的瞬间,有几人绷紧了脸皮,有几人瑟瑟发抖,也有极个别的,等不到绿灯时间就抢着过马路,全然不顾危险和由此带来的交通混乱。

举手之劳

□袁俊浩

雨雪天的降温,给上班场所、居家生活带来了诸多不便。有的人进入商店会随手关上能够抵挡寒风的风门,给人递上一种温暖的表情;有的人,根本就没想到这个举手之劳所给人带来的温暖。

天气骤变在考验一座城市供暖交通等应急能力的同时,也考验了我们每一位市民的文明素养。在不经意的瞬间,一个随手关门的举动,在老人滑倒的刹那,一个搀扶,一次在红绿灯前的耐心等待,都会让人倍感温暖。

所以说,风雨中的坚持和对文明的操守,虽不是一件很难的事儿,但它却能够给城市增添诸多的笑脸与和谐。



齐鲁晚报 V

http://weibo.com/qlwb

雪思

@sun

风雪行走中最期待的是家的温暖。在这样一个寒冷的雪夜,所有人都会有一个火热的团聚,美好的梦境。然而又还有多少人栖居在寒冷的寓所;有多少人忙碌在这个飘雪的夜晚。他们,更需要回家的温暖,他们需要更多的温暖与呵护!在我们享受温暖的同时,也要温暖他们回家的路!

雪景

@春天来了

马路两边的法桐树上,叶子快落光的枝条在风中挺立着,叶子基本未落的枝条被雨雪压弯了。雪还在下着,风还在刮着,人还在走着,车依然在雨雪中开着,灯光好亮,看景的人好少。

雪忆

@liuqingwen

好想小时候下雪的日子,一起堆雪人打雪仗,在田野里疯跑,无拘无束,哪像现在城里的孩子,对他们来说下雪和下雨没什么两样。不禁想起小时候的作文:下雪了,房子白了,树白了,山也白了,一切都白了……

29日傍晚,省城下起了第一场雪,齐鲁晚报微博里,众多网友和市民织了自己的“雪博”。

让风雪夜归人看到家里的灯光

@香菜:雪花飘呀飘,年来到。雪是小麦的被子,有了被子小麦就不怕冷了,明年的收成也就好了,就是不知道这“被子”会下多厚呢。

@张庆金:所有的晦气,所有的不快,都将被这纯洁的雪花带走了。

@茶叶:回到家把所有的灯都打开,尤其是朝向北边的——让我的家人回来就看到那温暖的灯光。尤其是给风雪夜归人。

@马修:几多欢喜几

多愁。想想自己,在有暖气的屋子里,看着热播电视剧;想想山区的孩子,那该多冷啦。

@刘丽:下了班车,一股寒风扑面而来,雪花打在身上和头发上凉凉的。济南的冬天真的来了。

@田华:雪姑娘终于跳着舞轻盈地来了。好一个眩惑的雪姑娘,愿你带给大地的美丽能够地久天长!

@焉凤玲:老公发来短信:车坏无伞,打不上,脚底进水,腹中饥荒。



为忙碌一天奔波在路上的人们祈祷:一路平安。还有那些仍忙碌在风雪中的

人,早早回家。
@孙文彬:雪花飘飘,路上行人回家紧。

@李玉美:下雪了,菜价肯定上涨,顺便在路上买点菜吧。土豆一块八,卷心菜一块,正常,白菜五毛,嗨,涨价了。

@曲征:雪雨交加野外笨,麦禾郁郁复青青。飏飏寒意仗北风,不及乡民谈笑声。

@孙建文:今冬的第一场吉祥的雪,带给人许多美好的期待,都说瑞雪兆丰年,但愿这纷纷扬扬的雪,能给我们的城市带来更多美丽、幸福与温暖!

备战期末, 聚焦初中成绩两极分化

“初一不分上下,初二两极分化,初三一个天上,一个地下。”初中三年,曾有老师这样评价。面对中考后孩子的成绩,不少家长对这个评价默认点头了。“明明初一孩子成绩不错,但为什么到了初二初三成绩就一塌糊涂了”。就这句话看出初二初三的特殊重要性,事实是“初一的不分上下”才让好多学生忽视学习的薄弱点,导致两极分化。临近期末,如何帮助孩子轻松度过学习分水岭,夯实基础、稳步提高,成为家长关注的热点话题。

“初一的不分上下”如何导致了成绩的两极分化

天材教育李老师说指出,初一是“小升初”的过渡阶段,所涉及学习内容,并不是很难,加上初一阶段知识比较少,好多同学入学后的学习还算轻松,很容易放松对自己的要求,家长也易放松督促。单凭最近初一新生期中考试的成绩就很容易说明问题,期中考试成绩普遍都很高,一两分的差距在班里就可以相差七八个名次,有的同学期中考试了貌似很高的99分,其实班级排名也仅是中游水平,这就是我们所说的“初一不分上下”。李老师说:对于这种情况,家长必须引起足够的重视,小小问题可能会影响孩子今后两年的学习,放松学习警惕性,导致出现不易觉察的知识漏洞。临近期末,家长可以引导孩子规划好冲刺复习计划,定期进行阶段知识点检测,查找出遗漏知识点,课下及时查漏补缺,否则,看似优秀,其实存在缺漏的高分成绩

会让初二学习非常吃力,久而久之也就形成了初二的两极分化。

“初二的两极分化”终究造成“初三的一个天上,一个地下”

李老师说根据多年教学辅导经验及前来天材咨询辅导的学生案例,分析指出:初二是初中学习的关键时期,初二成绩的好坏直接影响中考的评测成绩。初一知识系统总结,初二则是拔高时期,在初一牢固基础知识的前提下,学习课程新内容,将难度加大的知识准确把握。而好多同学在初二阶段,由于缺乏对学习的整体认知,进行课外练习,只侧重简单容易的题目,对偏难题目采用回避的方式,不愿意主动开动脑筋,停留在简单的机械做题中,时间一长直接导致成绩落后。李老师说:处在初二阶段的学生,一定不要放松学习,遇到问题要善于思考,而不是轻易放弃,学会在思考中提高自己。这一时期,应及时帮助孩子提高学习的主动



性,查漏补缺,督促孩子提高学习积极性,必要时帮助孩子找专业辅导机构进行课外辅导,保证孩子能够紧跟初二学习节奏。

系统评测 全面掌握初一知识点

正是期末冲刺阶段,天材教育针对初中各种学习问题,特推出全方位免费诊断测评,有效帮助初一学生在成绩不分秋色的情况下,找到问题关键点。并针对诊断后问题,进行全面剖析,对症下药,为每一个参与评测的学生,制定一套专业的学习计划。在此,李老师说对初一学生给出以下小建议:1、在学校里学习时,要注意基本知识的训练,尤

其是注意那些“小毛病”,比如计算错误、做题速度等等,及早养成好的做题习惯和考试习惯。2、培养平和的心态。不因为平时考试成绩的好坏而影响学习。在多次考试中出现失误是正常的现象,重要的是找出原因,避免再次出现。3、平时要注意对所学的知识加深认识,将所学知识进行有效的复习,收集其中不懂的问题

及时提问解决。如果同学们能够坚持做到以上这些,在进入初二后就会轻松许多。4、适当将初二的基础学科知识提前分担。

N对1, 系统针对性提升初二学习成绩

N对1,是多年来针对中小学学习问题形成的最有效地课外辅导方式。天材教育在传统一对一的基础上,形

成个性化的N对1服务模式,一个专业的教学团队针对一个孩子,不仅帮助孩子提升学习成绩,而且帮助孩子培养良好学习习惯和学习方法。初二孩子正处在青春叛逆期的前端,情绪的波动已经开始影响到他们日常的学习,N对1的专业教学团队,不仅督促学生完成必要的学习,还可以及时帮助家长发现孩子问题,与家长一起帮助孩子度过特殊心理时期,让初二的学习没有太大的波动,以致对初三的中考总复习产生不利影响。

成绩分化是初中阶段的大问题,这一时期,一定要帮助孩子及时调整学习心态,学习规律,学习习惯等一系列问题。天材教育初中各年级一对一专辅课程让孩子在初一阶段迅速适应初中节奏,准确把握初中学习方式;在初二阶段提高学习主动性,掌握学习技巧性;在初三阶段,系统梳理知识点,全面掌握应试技巧,让孩子轻轻松松适应初中学习,自信迎中考,轻松考入理想高中。

<p>天材教育 WWW.JINTIANCAI.COM</p>	40分钟个性化免费试听 / 中小生潜能测试 抢登热线:	
	<p>山师校区: 88343766 山大校区: 88340033 大观校区: 88340388 槐荫校区: 88340368 舜耕校区: 88343733 阳光校区: 88340055</p>	<p>济南市经十路65号三庆汇文轩3楼 山大路47号数码港大厦B座108室 经四纬二路49号大观园商场11楼 济南市经十路454号泰泰写字楼5楼 舜耕路与八里洼路十字路口西南角 阳光新路69号泉泰鸿园商务大厦3楼</p>